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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | s L>¥13530L0 -8 Ciwys Lo s s -2
biologie, réponds aux questions suivantes P AGY A e cl

1- Choisis seulement la réponse correcte : + dadd dovoual! Dol Wi s -\

Des enzymes dont le role est de réparer DNA 0ot »Sho! had %
les erreurs de ’ADN ........ 2 sl e Joai Cle s

(@)  ADN hélicase NG
@ ADN ligase o ,1 @
(©  Taqpolymérase el Al (D)
(@  Polymérase spetdl (D)

2- Choisis une des questions (A) ou (B) en- | a3 (<) ol (1) ¢t gudt dsi yinr =¥
suite, commente: s dle
(A) Le zygospore de la Spirogyre reste a | = L o

I’¢état latent pour un certain temps avant s 4'*“?" 2l A3 2 (1)
qu’elle forme un nouveau filament. Oo 80 ASlu e g )

(B) Le mdarissement des fruits et des | <4 laud 055 0l dd cagll
graines mene généralement au retard | 1 We jpidly jleddl gy o (o)

du développement végétatif de la | [ = - v . iy o e

. r N Blenlg Ol 6 sl gad| fdani
plante, parfois elle meurt précisément | - j‘j" ¢ » M s
pour les plantes saisonniéres. OLdgnll 8 duald g diga |

3- Quelles sont les conséquences ? DRSO Py Wi JUtN (F S wki (PR

Lorsque la crampe musculaire augmente | i e w31 Liaatl widl égin
d’une certaine limite )
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4- Ecris le terme scientifique correspondant: t ol JI alal| mllaael| ST - ¢
Des enzymes, produites par les plantes, | Jelais clilad Lgmis ilen 33
réagissent avec les toxines s€cretées par | sl L) 223 Y gacad | g
les pathogenes et arrétent sa toxicité g [l (i His paall

5- Que se passe - t - il quand: § e e Sy 13l -0
}’Jllqle femme epgeir{ce 1est injectlée gar el O30 ,glls Jola 31 pal i
ormone qui incite les muscles de . ; s
. s BaY ol Adae s LG [Julp DY
I’utérus durant l'accouchement. ¥l ot

6- Ecris I'ordre correct des phrases suivantes | Ofjlall zowall cod i COSH -

selon les étapes du développement de ST ol mad Bds AL
’embryon chez I’homme. A -

t Olud ¥ (ol

1) Le développement du cceur de N P M
'embryon est complété, ind) B gl JiS < Y

2) La croissance en volume de l'embryon | -#2>3!¢? (it s 3oL - Lals
se ralentit Ot g (yticiat | 3alal : LIS

3) La formation des yeux et des mains.
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7- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, Compare:

(@) 9 (1) sdiaudt dsi G5 -V
1Oyld @d
i Y1y A g¥) due il Al (1)
g5 s (pa) ALl de Lot
3 picksl | C gy Aol LD
(Al

(A) La réponse immunitaire primaire et
la réponse immunitaire secondaire.
(D’apres les cellules répondeuses et
le temps pris pour répondre)

(B) Perforine et interférons. (D’apres les

cellules sécrétrices et le role de ces
anticorps.)

o (30) Clig psd Y0¥y (398 | ()
(ks 9119 8 pal | LA g5

[4]
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8- Une chaine de polypeptides qui se | joles¥1 e (eS0 dito doie Alulu -A
forment d’acides aminés dans 1’ordre ¢ iyl ole A0 A
suivant: Proline — Alanine - Arginine . )

O ¥ (¥ = (g 1)

Les codons de ces acides sont: sirgs Huolindt GiligagSH cols

: oo palax Yl
et el Proline Alanine Arginine
NITESL Gy ROESE {
09398 CCC GCG AGG

AL B P I B [P { ;(33
! s gt mRNA
s dsld | Ao ¥ joales Y
05298 Lt Liccna cois 201

(B g1 Gl g g8 Al g sl

Premiérement : Ecris la succession
sur la chailne ARNm qui est traduite en
acides aminés précédant dans le méme
ordre en ajoutant le codon de début et
I’un des codons «arréty.

Deuxiémement : Utilise ’ARNm
précédent comme un moule pour
construire la chaine d’ADN
complémentaire avec ARNm.

@bt MRNA Al Loy
e JalSl gt
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9- Quel est le role du: 1 (0 JS A pgda A et Le -9
Premiérement : Cordon ombilical dans | .olus¥! (s b ¢ pud! Lt = ¥
I’embryon de I’Homme? Clad | Wla 3 Has¥1 eusndl : Lils
Deuxiemement: Corps jaune en cas de gl

fécondation de I’ovule?

[6]
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10- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Le pouvoir d’un ovule de se
développer en un nouvel individu,
sans €tre fécond¢ par le gamete male.

(B) La fusion de le 2°™ anthérozoide
avec les 2 noyaux polaires formant le
noyau de l'endosperme (3n).

11- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, explique
(A) Les deux extrémités du squelette
sucre phosphate de la chaine ADN ne
sont pas identiques.

(B) La quantit¢ d’ADN contenue dans la
cellule ne correspondait pas au nombre
de protéines formées par I’étre vivant.

@ (@) o (1) ot dm i3 = 0
z&d&d‘ﬂlg@‘@hﬁd‘&“'
3,5 (39S 9ol e By 13,08 (1)
S0 guadial (0 olaa| g
Aol 81 51 zles! ()
O (iondadl! (il gl ae
Oy 5115

(<) o) (1) ot gadt dsmi pisnt =\ )
s @8
daspd b Olaugd HSull JSua (1)
.Jlkis p& DNA
Gl ggimall 2 DNA ds (0)
OIS waal yludes 48 e Lgd cud
g8 1 Cilidig pt 3e gl ot
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12- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) L’inflorescence

(B) L’enveloppe florale

13- Choisis seulement la réponse correcte:

Dans le cycle de vie du plasmodium
malaria, les sporozoites se divisent dans
lefoie ......coooeiiiiiii,

sexuellement par les gametes pour
former les gamétocytes.

asexuellement par schizogonie pour
produire les mérozoites.

asexuellement par sporulation pour
produire les mérozoites.

® 0 © 6

sexuellement par les gamétes pour
former les mérozoites.

(<) 91 (1) ot gmaadt iy =\ Y
z.\jmw‘hjs'.ﬂp:}

Glygdt (1)
(S0 @Mt (Q)

1 Jadd Aovonall Al ¥ ) -\ Y
P 9390 )M Bl 3593 (2
Ol g) 99w ¥ muidis LyShed!

O30 95 Lo WL L @
PPN PN

i pdastily Lo ¥ @
L TITPl

Y L R
il g5 g peet!

950 e YL Lo ©
Ol )9 pral!
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14- Qu’arrive —t—il si: § e 13 S 13le -\ E

La deuxiéme ligne de défense du corps | olus¥! gust Ll pladidas Gas]
de ’'Homme a échoué a se débarrasser du e i gt | (8 a3
corps étranger? "

15- Compare les cellules intermédiaires | ;& dcced! LS —e ()8 -V 0
chez ’hydre etles cellules interstitielles Ol 1 g 1 ybght (po JS
chez ’Homme.

Les cellules intermédiaires chez I'hydre | Les cellules interstitielles chez le méle de 'Homme

[9]
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16- A Paide d’un schéma annoté montre | SLiL JoolS L TR
I’appareil reproducteur de la femelle 8 S9-01 Luli jlgad!

de I'Homme. (vue antérieure). (oalal i) HLud¥l

17- Etudie le Schéma JSEN (maydl =AY
ci — contre, /,‘l—l | Ll rol @8 Jalael!
ensuite réponds  (4) 7 o= A = T
aux questions — T e s Y
suivantes : (3) me | K : oy US e
Premiérement e by SN
Détermine le - Liene (1 )
numéro qu’indique Ligne (1) gne (1) Ougat! -
- Actine Zone (2)

- Myosine.

Deuxiémement : Comment s’appelle la distance | (po 28luwed! i 3las = Lol
entre les deux lignes (1) consécutives? §(1) oyt liiad| (pdasnd
Troisiéemement: Pourquoi les muscles lisses | sluled! O3aall powd hlet : LIG
sont nommes par les muscles non striés? Silalaiall pd Ll
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18- Une chaine d’ADN porte la succession

suivante,

Jeo DNA (e das o SLt -\ A
+ L A

/3 .AATCCTGAGGTC..'s

A I'aide de cela réponds:

Premiérement : Quel est le nombre de
bases puriques et de tours complets dans

cette chaine?

Deuxiemement : Ecris la succession
des nucléotides dans la chaine d’ADN
complémentaire en citant le nom de

I’enzyme utilisée.

zu.«::; E11 ) ;‘3“93
Oused! welgd (pa JS aue oS ¢ Wyl
Sy ol 1212 8 ALl Sl
o p i 5 38 g0 5 281 < Ly
S e daa ol g0 DNA
peinied| @391 ol
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19- Choisis seulement la réponse correcte :

Les cellules qui attaquent les organes
transplantés et les cellules du corps
atténuées par le virus et les cellules
cancéreuses sont

Les lymphocytes B
Les lymphocytes T régulateurs (Ts)
Les lymphocytes T auxiliaires (Tp)

Les lymphocytes T cytotoxiques
(mortels) (Tc).

® 06

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite dis pourquoi :

(A) La présence des cartilages aux
extrémités des os surtout au niveau
des articulations et entre les vertébres
de la colonne vertébrale.

(B) L’hypothese filaments glissants est
I’hypothése la plus connue pour
expliquer la contraction des muscles.

+ Jadd dovouall Al Wi 2 =14

A gy el sliae ¥l @ Lgi i LSS

oug el Lladd! @uatl LM
SR I 2o (P VEN 1)

B aataussa @
Tq aulsd gl Alaciadt LSL LMSYS @
T 3o Lt 2801 LS @

T aslan gi deludt At LI @

(0) 91 (1) o 3udt dsmi st =Y

tdle @3

e LLe caylinitisgay (1)
Ol a8 (pug allaatl ), b
olaall agaatl

Aa) el do 9.5l s y3 jocinl ()
eull] piag y ot ygial (ya
G Daalf ol

21- Ecris le terme scientifique:

Etape dans le cycle de la menstruation
provoque la libération de I’ovule et la
formation du corps jaune.

1 ole JId elall mlbaaell S - Y
Jﬂ@@%ﬂ‘ﬁ)ﬁbg'ﬁmﬁ
¥ gl (1S3 Bl
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22- Qu’arrive — t — il quand: § et e S 13Le =YY
Les virus dont le contenu génétique o Ol g pma 3 bt
ARNmMm utilise ’enzyme de la O 955y (imet | Lo gline
transcription inverse. uSall wid| @33l MRNA

23- Ecris le terme scientifique : + ole JI alal| mllaaal CIS) - YV

Les barrieres naturelles qui représentent la | glaatl das JieS dads jalg>
premicre ligne de deéfense pour empecher | s 4z et lowal! aiad J5¥1
I’entrée des pathogenes dans la plante et

O LA o L Y g LAY 3 J gt
leur propagation a I’intérieur. ?J pokedi s

24- Ecris le nombre des groupes Adcall Ole gasnell sde (LS -V €
chromosomiques: (e JS G2
Premiérement : L’ookynette dan; lecycle |;,,, o2 Sy jatatl: ¥y
de vie du plasmodium de la malaria.
Deuxiémement : Le male de l'abeille.

Lydhetfagar gy S Sl
el | Jomd 83 : Lals
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25- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite Compare :

(A) La moelle osseuse et les patches de
Peyer d’apres la position et le role.

(B) La précipitation et la décomposition.

() 91 (1) ot gmiad oy =Y O
1 Old e
(30 ) by g pliaati gl (1)
(Aads o9 OlISed ! o
P H g o, ()
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26- Etudie le

schéma  puis
réponds:

SaLaatt JSEH uyal =YY
oo el
xwm' 'A.L‘uu‘}’!

Premiérement:

Que signifie —

i Le LGS+ ¥

) . Olad 31 4

ils les numéros \

(1) et (2)? (M) s (V)
Deuxiémement :Explique : Woo 2 (950 & pwid s LA

Les deux chaines de I’ADN sont sur la | 22leed! ouid le DNA
méme distance 1’'une de Dautre tout le | e o22d!lagnas (vo

long de la molécule, de I'ADN. .DNA £ 52 sluial
A . . 4
27- Montre le role de ce qui suit : 00 JS 998 udg - YV
Premiérement : ’hormone relaxine. OS5 (g0, ¢ Wl
Deuxiémement : L’hormone aldostérone. | O3 ¥ Osa, - Lils

r19/0+1A Joll joaJl - A=alpoll Aulihl) A A i



YoAR/ Yo NA ol 5l alalh - J g 59! - (A yal) ARULY) o Lo ) dalad) A g3 Al o0 ALY Blgls G lonial

28- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite
écris le terme scientifique correspondant:

(A) L’intégration d’une partie de ’ADN
d’un étre vivant dans une cellule d’un
autre étre vivant.

(B) Uenzyme qui est capable de détruire
totalement la molécule de ’ADN et quin’a
pas d’effet sur les protéines ou I’ARN.

29- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite montre son role :

(A) La wvrille des plantes grimpantes
comme le pois.

(B) L’acétylcholine dans la contraction du
muscle.

(<) 91 (1) Gt gmiad | d | pind = YA
¢ dde JIAM elal! zllasaalt CCS) @
03180 ol DNA (g5 gl (1)
o3 > P LS N >
Juloi e 3,8l A @3l (o)
¥ al ¥ Sels S35 DNA
RNA g (yig sl Ao 3%

(@) 91 (1) o1 3madt dmi pisn! - Y4
10393 qudg @2
AL OIS L2 3131 (1)
“.;y,'\.‘ms
obEil (B (5 oS Jiw¥ ()
alinatl
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30- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite commente :

(A) L utilisation des méthodes scientifiques
comme la centrifugation ou I’exposition
a un champ électrique limité dans les
banques des gametes.

(B) Les gametes males sont caractérisés
par leur pouvoir de mobilité.

31- Ecris le nom de la technologie utilisée :

Premiérement : Obtenir une plante
complete de carotte a partir de quelques-
unes de ses cellules

Deuxiémement : un ovule mir d’une
femme fécondé extérieurement avec

le spermatozoide de son mari, déposé
dans un milieu nourrissant ou une petite
masse cellulaire s’est développée et a été
implantée dans 1’utérus de la femme.

rdle @ () 91 (1) odiaudt di f230 -¥s
3 1atlS tenn Jilug plasiul (1)
3 Jlonadt 3;‘ SIS !
LY & g B 3 gl
A, Satiplon oY jeens (o)
JAS pd 1 e Byaatl

4
¢ (0 S (5 Raukiianel | AEDN ul L1 1)
2 ol Sl Jy»..n:;rj‘

Lo s 31 po! g+ Lals
Le>9) (s g9 Ol

e e daug A Lgble 5

@3 AOgdl A po (] Jual
g ey 2 Lee ) sl
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32- Choisis seulement la réponse correcte : + Jadd Aseosual) Wil W1 sl Y'Y
Parmi les mécanismes de I’immunité LleasS g Acliad) OLAT (yo
biochimique dans la plante,ilyala...... | Sladt Lo

(@)  Formation de li¢ge. oetat osss - (D)

@ Précipitation des gommes. foaall Cow y @

(©)  Formation des Tyloses. Skt pusss )

(@  Production des phénols. ¥tz ()

33- Une molécule d’acide nucléique dont | jasscaili gy aesssin -YY
certaines parties s’enroulent en formant | y .5 siat &gt astza
des boucles qui gardent leur forme grace | . s i y
A des liaisons entre des bases azotées | & *o'921! glavlz leisds
conjuguées dans différentes parties de la | -#¢32d! (o 2alidee 3lolis
molécule. (g - paemnd! 10D @l LGSH
X fdad,
Quel est le nom de cet acide? Quel est
son role?

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A uj



YA/ YNNGl st alalh - J g 5 gad) - (A »al) ARULY) o LN Aolal) A0 g3 Al 5l ALY Blg §loniial

34- La partie de la chaine d’ADN suivante | Jas DNA oy )i (o ¢ 3> Lt -Y'¢
porte une succession apres qu’elle subit | 5 abs &g day I gl
une mutation.

B.TACCCGAACAT TC C AAT C../5

Premiérement : FEcris la succession | lsles ;e gilidl plad! oSt ¥y
résultant du traitement de cette chaine | RNA; L 5ol dag il 130
avec l’enzyme ARN polymérase. Aol alea¥l sue S Lols

unxiémgment : Cite le nombre des da 011200 B 53 (g0 B
acides aminés produisant de la traduction 1 wa Sai
de cette chaine résultant et dis pourquoi? el e s

35- A I’aide d’un schéma annoté, montre la OLLad dde g dadd au Hlizudy -0
structure d’une vertébre osseuse. < Aalaalf 3 yaal oS )3
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36- Leschéma ci—dessous montrelastructure ST S5t edg - ¥
del’anticorps. Al'aidedecela, réponds: .alael! gt oS 53
Premiérement : Que signifient les voal Allse gl 8
numeros 2 et 3? A s s3I Le : Wl
Deuxiémement : Comment est-elle $(F) 5 (Y) oled
déterminée la spécialisation de chaque pa@dl sdsly oS Lals
anticorps? 93l s JS
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37- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite écris le terme scientifique
correspondant:

(A) Une cavité¢ dans laquelle pénétre
I’apophyse interne de 1’os du fémur.

(B) Le cytoplasme dans les muscles.

38- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite cite que veut dire:

(A) Les sécrétions acides de I’estomac.
(B) Les Tyloses.

@3 (@) 91 (1) o1 gadt | 25 =YY

v dyle JIAN alall allaaed| LGS

oy dd yEleuy iy (1)
IER [PHZ9S

O aal 48 a3 M gecad | (1)

(@) 91 (1) o1t A pn0 = YA
¢ 4 dguaiaell Lo ,S3) @3
Ada et saaad i Oy, (1)
Olekadt (@)
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39- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, cite la position et le role:

(A) La cellule de Sertoli.
(B) Le stigmate.

(2) 91 (1) ot gl A y33 -4
 Aadaglly OISall 830 @
w9 Bl (1)

cpeead ! ()

la position
Ol

le role
Aads gl

40- Choisis seulement la réponse correcte :

1 Jadd dovonal| Al pisn =¢ 0

L’ovocyte secondaire se transforme en | agilid! dciacd! ddstl Jgmid

ovule dans: ..........

Le follicule de Graff
La trompe de Fallope
Le corps jaune

L’utérus

®0e6
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41- Explique :

Apres  I’élimination des antigénes
¢trangers les lymphocytes régulateurs
(Tg) se relient a 1’aide du récepteur CDg
sur sa surface avec les cellules plasmiques
et les lymphocytes auxiliaires (TH) et les
cytotoxiques (Tg).

: 939 Lo puwd =€\
a0yl Ol ¥ e sLiadtl ay
T alaciadl 2GL1 LM daid 3
Lt ae CDg Jiwed | ddasl g
Al L de) D1 B Al

T aeladty Ty sae Lt

42- Que se passe — t — il quand:

La cellule perd sa capacité de déchiftrer
I’enroulement dans la chromatine jusqu’au
niveau d’une chaine des nucléosomes.

§ s i oy 1300 - £ Y

LTI L e gi 8 2l uad

S5hnn 1 (5Leg Sy uniSllg
5L 3 3 381 (1o g 5
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43- Le schéma ci — dessous montre 1a | of g coS 53 Slobel (g JSEH s g - £V

composition du spermatozoide. A AL
l'a.ide de celaréponds aux questions |, 3 5% arudt e el 03 £ g o
sulvantes:

. ) $(£) 5 (1) S 5301 p0 JS 393 Lo s ¥
Premiérement : Quel est le role des (£) 5 (F) G 201 oo S g 9

structures (3) et (4)? CaS M L) pan il Baledt Le : Lol
Deuxiémement : Quelle est la 1Y) 2,

matiere que secrete la structure (1)? | cos 81 L3 Slawall sue Lo s

Troisiémement: Quel est le nombre 5(Y) pd)
des chromosomes de la structure (2)?
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44- Montre ’influence de ce qui suit:

Premiérement : Le manque de I’iode
dans la nourriture, I’eau et I’air sur la
glande thyroide.

Deuxiemement : Les hormones de la
zone médullaire des glandes surrénales
sur le foie et le cceur.

z&nds)."é‘ﬁééj-ii

sladlg 10al) 3 3901 ads : &,i
Ayl 5uat e s1ggd g
it gl Clign pa s Lals
sty ST e g Jasd
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45- Le schéma ci-dessous représente un | duweidgDNA ;o dakad JSE8 fian -§0
Presel 4009 O X
morceau d’ADN et un plasmide . A 1’aide
\ . , JalSdaad gy tlypm o
d’un schéma annot¢ seulement montre | - “"‘ o S
comment se lient ce morceau d’ADN | 4akdllols Gual a8 Sblod!

avec le plasmide. BRVPLL YL (1
AGCT
PCGa,
=} AAGCTT AAGCTT
TTCGAA TTCGAA
e ) ' ,
Plasmide DNA (pe Aakad

un morceau d'ADN
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